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17.01.2024 

 

 

REFERAT FRA MEDLEMSMØTE 16. JANUAR 2024 

 

Sted: Quality Hotel Strand 

Hovedtema: Diskusjonsaften. Klubbens status og veien videre. 

Til stede: 21 medlemmer og gjest Harald Bakke 

 

President Heidi Videhi Røsdal ledet møtet.  

Bursdager denne uka: Heidi, Ola 

 

Heidi innledet møtet med å minne om de firespørsmålsprøven*, Rotarys syv fokusområder** og 

Rotarys formålsparagraf sitert i våre vedtekter***. 

 

Det ble uttrykt bekymring for medlemsutviklingen. Det ble fremholdt at det ikke bør være et mål at 

klubben skal bli vesentlig større. Det er heller ikke galt at vi har mange eldre medlemmer. Men det 

bekymringsfulle er at vi har mistet flere yngre yrkesaktive medlemmer.  

Det ble fremmet et behov for at vi kan treffe folk som vi kan utveksle erfaringer med om yrke, arbeid 

og profesjonalitet. 

Det ble dessuten nevnt at man i Rotary kan møte nye venner etter at yrkeskarrieren er over. 

 

Vi bør gjøre en innsats for å rekruttere noen flere medlemmer, samt ikke minst, å beholde dem som 

klubbmedlemmer. 

 

Erfaringer fra Gjøvik-klubben tilsier at viktige faktorer for å få medlemmer er dette: 

Man må ha et godt møteprogram. 

Man må ha god organisatorisk struktur. 

Man bør ha en hyggelig ramme omkring møtene, for eksempel kan man opparbeide en vane om å 

treffes en halv time for en kaffekopp og gjerne en kake før møtet. 

Man må ta godt vare på nye medlemmer gjennom fadderordningen. 

 

Treminuttersinnlegget er viktig og må følges opp. Ansvaret for det følges alfabetisk. Er man forhindret, 

må man finne en annen man kan bytte med. 

 

Vi har tidligere både arrangert og deltatt på naboklubbers intercity-møter, som har været vellykket. 

Klubbene på Hedmarken har hatt noen givende slike møter sist høst. Vi må ta mål av oss til å arrangere 

slike møter igjen. Det krever at programkomitéen er tidlig ute før høstsesongen med planleggingen. 

 

Kontinuitet er viktig. Det er forsøkt lagt til rette for det gjennom at påtroppende og forrige president er 

med i styret. Langtidsplan med årlig rullering, årsplan, er del av den gode strukturen. 

 

Vi har gode ressurser i klubben. Spesielt bør vi nevne RYLA og barneleiren. Gunhild har vært 

distriktsguvernør nylig, og har lært mye om Rotary gjennom det. Hun er en god kunnskapskilde for oss 

andre. 

 

Vi er ikke flinke til å synliggjøre Rotary ute i samfunnet. 

 

Referent Ola Rongen 



*) Firespørsmålsprøven 

1. Er det sant? 

2. Er det rettferdig overfor alle det angår? 

3. Vil det skape forståelse og bedre vennskap? 

4. Vil det være til beste for alle det angår? 

 
**) De syv fokusområdene 

1 Fredsbygging og konfliktforebygging  

2 Sykdomsforebygging og behandling  

3 Vann, sanitær og hygiene  

4 Mødre og barnehelse  

5 Grunnleggende utdanning og leseferdigheter  

6 Samfunnsøkonomisk utvikling  

7 Støtte miljøet 

 
***) Rotarys formålsparagraf sitert i våre vedtekter 

Rotarys formål er å fremme og styrke viljen til å gagne andre som grunnlag for all virksomhet og spesielt viljen til:  

1. Å utvikle vennskap som grunnlag for å gagne andre.  

2. Å stille høye etiske krav i vårt yrkesliv, vise respekt for alt nyttig arbeid og bruke hvert enkelt rotarianers yrke som 

mulighet til å gagne samfunnet.  

3. Å gagne andre i privatliv, yrke og samfunnsliv.  

4. Å arbeide for internasjonal forståelse, samhold og fred gjennom et verdensomspennende felleskap av personer fra 

forskjellige yrker forenet i idealet om å gagne andre 

 

 

 

 

 

 

  


